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noista vapaamielisistäkin työläi- on teollisen kansanvallan aikaan-
sistä ajatella, e ttä  “ei se ole työ­
väenliike m itään aikaan saanut!” 
Kävisi vien pitkäksi tässä lue­
tella mitä se on saanut arkaan, 
ioten tahdon u a n  sanoa tässä,

saaminen. Hän löysi erään toi­
sen julistuksen jossa liitto pu­
huu kapitalisteista täm än maan i 
hallitsevana voimana.

... • . . . .. .... .. . Senaattori Reed halusi tietää
e .ta  )OS e, työväeni,,kelta ja »en | miksi Tow„lev puheissaan 
järjestynyttä  joirkkotoimmtaa oli­
si ollut, niin me työläiset olisim­
me vielä siinä samassa asemassa 
kuin he olivat feodalisen maaor- ■ 
juu Ien aikana ruoskaniskujen ' 
sinkoillessa paljaaseen selkään.'
Siis nekin työläiset, jotka eivät i 
vielä tunne omaa asiaansa sen 
vertaa että katsoisivat velvolli­
suudekseen liittyä omiin riveihiu- 
sä. ovat kuiteinkin nauttim assa 
niitä etuja, joita järjestynyt työ­
väestö järjestöjensä avulla hank­
kii.

Tov. O. Männistö, AstoriasU. 
osti 4 eekkerin farmin W . St.i- 
veydtä iniri viikkoa sitten. M än­
nistö aikoo m uuttaa Svenseniir. 
heti kun on saanut ensin vähän 
asuntoa tiksatuksi. H änestä tu ­
lemme saamaan toimivan jäsenen 
osastoomme.

Svensenin ja Astorian välistä 
m aantietä on kuulem m a taas a- 
lettu avaamaan jonkunlaiseen lii-

jat-
kuvasti kuvaili täkäläisiä suuria 
raham iehiä miehinä, jotka tyy­
tyvät sodan kustannuksella.

— Te selitätte, että jos heijtä 
riistettäisi heidän voittonsa, niin 
he eivät niinkään suuressa mää­
rin suosisi sotaa. Tämän puhe­
tavan yleinen vaikutus on sel­
lainen, että kansa joutuu a ja t­
telemaan, että tämä sota onkin 
vain varakkaitten sotaa. Ettekö 
te haluy saada aikaan juuri tätä 
vaikutusta? Arveletteko (.levän 
isänmaallista tehdä tällä tavalla?

— Te varmaankin ajattelette 
herra senaattori, että »m isän­
maallista osottaa nuorukaista 
joka yrittää välttyä asevelvolli­
suudesta, jotta Itänet saadaan 
täyttäm ään velvollisuutensa. Me 
ajattelem m e niin ja minä arve­
len teidän ajattelevan samoin. 
W ell. asia on nyt siten, että 
puolueettom uusliitto arvelee, et-

kekuntoon. joten siinä taas io n -jtä  rikkaa! miehet, jotka niittävät 
kun päivän .päästä näkee au to ­
jen liikkumista.

“Seitsemännen päivän farm a­
reiksi" ovat etenkin suomalaiset 
täällä m uuttuneet sillä miltei 
kaikki käyvät Astoriassa työ­
ansioilla.

Tov. H. D egem äs on myöskin 
ostanut auton. "Rio"-mallia. Hän 
aikoo pikapuolin m uuttaa Asto- 
riasta Svenseuiin. Tervetuloa!

X.

so itto ja  sodasta, ovat myöskin 
‘släkkäreitä’ ja me haluamme 
osottaa heitä syystä, kun heidän 
menettelynsä haittaa sotaa yhtä 
paljon kuin asevelvollisuuskark- 
koilijatkin.

— Ja te uskotte, niinkuin te 
sanotte tässä julistuksessa, että 
tämä maa on rikkaitten miehien 
hallitsema? uteli senaattori Reed 
edelleen.

Vastaukseksi pyysi Tovvnlev
oikeutta saada lukea erästä pa- 

Huvittavaa jutustelua peripalasta joka hänellä oli kä­
dessään. Luvan saatuaan lian lu-

Puolueettom uus f X on-partisan) 
liiton puheenjohtajan kuuluste­
lusta kertoo Paul W allace sett- 
raavan huvittavan tarinan:

Senaattori Hitchcock. toimien 
senaatin sotilasvaliokunnan pu­
heenjohtajana. kääntyi äkkiä to­
distajan. kansallisen puolueetto­
man maanviljelijäin liiton pti- 
heenji »htajan. Tovvnleyn. 
leen kysymyksellä. minkä 
ilmeisesti piti m usertavana.

‘‘Ymmärränkö minä oikein o- 
lettaessani teidän käsittäviin, e t­
tä meidän olisi järjestettävä 
teollinen kansanvalta tänne Yh­
dysvalta thin ? kysäsi Hitchcock.

— Siten minä ajattelun, va lta­
si Townley.

— la te suositte sitä tällaise­
na aikana? jatkoi ncbraskalatnen 
senaattori utelemistaan.

— Minä teen sitä mitä vaka­
vammin. vastasi Townley.

— M ^p  te oikeastaan tarko- 
ta tte  teollisella kansanvallalla? 
uteli senaattori jälleen jatkaen 
ylläm ainittua tiedusteluaan.

— Minä tärkotan sillä sellais­
ta teollisuusjärjestelm ää, jonka 
mukaan tuotteet kulkevat tuot­
tajalta kuluttajalle tuottam atta j 
mitään voittoa enemmän "tar- <

ki selityksen jossa sanottiin että 
suuret teollisuusruhtinaat ovat 
Yhdysvaltain isäntiä.

— Tämä ote. selitti Townley 
on eräästä kirjasta jonka presi­
dentti W oodrow W ilson on kir- 
jot tanut.

Senaattori Weeks yritti pois­
taa lukemisen aiheuttam aa vai­

nu,> i kutusta. selittämällä, e ttä : 
luin

peellisuutta. Päästäksem me sii­
hen me suosittelumme yhteisesti 
om istettujen elevaattorien ja myl­
lyjen rakennuttam ista, joihin 
maanviljelijä voisi myydä tuot­
teensa niiden todellista arvoa 
vastaavasta hinnasta. Tämä 
seikka, voidaan sanoa, selvittää 
yhden puolen teollisen kansan­
vallan kysymyksestä.

Senaattori Hitchcock halusi 
tietää, jos yhtään sellaista yh­
teisesti om istettua myllyä oli ra­
kennettu. Townley vastasi että 
liittohallinnon elintarveki introl­
leen» toimenpiteet olivat teh­
neet tämän toimenpiteen tarpeet­
tomaksi tällä hetkellä.

— Siten te olette havainneet, 
että löytyy muita keinoja kuin 
venäläisten toimeenpanemat te­
ollisen katfsanvallan aikaansaa­
miseksi. huom autti senaattori 
11 itchcock.

— Se mitä elintarvehallinto 
on tehnyt, koskee ainoastaan yh­
tä osaa kysymyksestä.

— M utta te m yönnätte, että 
löytyy muita teitä näiden asioi­
den tot eut tam is ek s i.

— Me emme välitä siitä, miten 
se tehdään, selitti Townley. Me 
ainoastaan vaadimme, että se 
tehdään.

Senaattori Reed aikoi nyt kuu- 
lu-tella Townleyta osottaakseen 
pin dueettomu usliiti »n johtaj ien 
kapinallista mielialaa. Hän ryh­
tyi tutkim aan järjestön toimeen­
panevaa komiteaa. Yksi toisen­
sa perästä järjestön toimeenpa­
nevan komitean jäsenistä havait­
tiin olevan joko republikaani tai 
demokraatti. Lopulta Reed ta ­
pasi yhden komitean jäsenen ni­
meltä Lchmke, joka oli synty­
nyt tässä maassa saksalaisista 
vanhemmista ja  jonka isä oli 
taistellut pohjoisvaltioiden ar­
meijassa.

— Onko Lchmke sosialisti?

Well, presidentti kirjotti 
tunti ennen sotaa, mahdollisesti 
häh tietää paremmin nyt.

— Jos hän on muuttanut kan­
tansa, niin ei hän ainakaan ole 
meille siitä ¡liuottanut, vastasi 
Ti »vvnley.

\  ähän myöhemmin joutui se­
naattori Weeks erääseen toiseen 
huvittavaan välikohtaukseen. Se­
naattori Reed "li saanut selvil­
le, että puolueettomuusliitolla oli 
jotain 2CO.OOO jäsentä, joista noin 
neljäsosa maksoi jäsenmaksu»»,» 
$8 vuodessa. Erään kysymyk­
sen johdosta oli Townley ennät­
tänyt selittää, että liiton kansal- 
listoimisto oli ostanut vapattslai- 
na Bondeja $5,0(X) arvosta.

— Teillä on ollut paljon sa 
uomista, suurten korporatioonien 
epäisänmaalli-uudesta, herra

ownlev, alotti Weeks. Muita

tlCGU Reed.

Porvarien kosto
Pariisin Kommunin viimeinen 

näytös.
T eoksesta Pariisin  veripäivät. 

(Jatkoa.)

KPORVARISTAON KOSTO
i SI «XSUiSi

Maatyötä pidetään raskaitnpa- 
na. Siihen kuuluu kivien raivaa­
mista, kaivausta j. n. e. ja se lo­
petetaan ainoastaan sunnuntai­
aamusi» jumalanpalveluksen a- 
jaksi. Ravinnoksi saamme kel­
lo viisi aamulla huonoa katuvia 
ilman sokeria, 700 gram m aa lei­
pää ja 100 grammaa papuja, ilta­
sella pienen kappaleen raavaanli- 
haa ja viikottain 69 centilitraa 
viiniä. Jos minä voisin ostaa it­
selleni päivittäin neljänneksen 
leipää, antaisi minun terveyteni 
vähemmän toivomisen varaa. 
Monet meikäläiset ovat jo kuol­
leet ; useat m akaavat sairaina 
voimien puutteessa, viisitoista 
kuudestakym menestä St. Louis­
iin tulleesta on sa ira a la ssa .... 

¡Kaikki tämä olisi siedettävissä, 
ellei meitä olisi suljettu viiteen 
tavallisten rikok •-eilisten kanssa. 
Meitä asuu viisikymmentä yh­
dessä m a ja ssa ... Mitä m yymä­
löihin ia konttoreihin tulee ei 
kom inunardeja niihin päästetä

S E IS K A R IN  V EL JE ST EN

Räätälin Liike Chicagossa
ON LIIKE JONKA LUOTTO JA MAINE AMERIKASSA ON SUOMA- 
LAISISTA Rä a T ä LIN-LIIKKEISTä TUNNETUIN sentähden, e ttä  he 
valm istavat v aa ttee t VOITTAMATTOMIA HYVYYDESSÄ hintoihinsa 
nähden, sekä va ru stav at valm isteensa niin e ttä  ne vaan paranevat vuosi 
vuodelta, jo ta  enem pi liike laajenee. KANKAAT EHDOTTOMASTI 
PARHAAT, juuri teh ta is ta  saapuneet ja valikoim a e rittä in  Iso, sekä 
hyvin m onipuolinen. KUOSIT varm aan viim eistä ja  uusinta m allia, 
joiden m ukaan oikein, sekä kokem uksen perusteella  a ina v a a ttee t liik­
keessäm m e leikataan  joka tilaa jan  varta lon  rakenteen  ja  m itto jen  m u­
kaan, sekä m eidän am m attita ito isten  UNION Rä ä T ä LIEMME käsillä  
niin valm iste taan  e ttä  ne ei koetusta  kaipaa, ON SUOSITUIN JA SUU­
RIN SUOMALAINEN RÄÄTÄLI N-LIIK E TÄSSÄ MAASSA, sillä onnistu­
m inen ja  luotto seuraa  rehe llis tä  ja  hyvää työ tä  sekä toim intaa. Täm än 
todistaa valm iste ittam m e käy ttä jien  luku isat joukot ja  on se paras to­
d is tu s  vaatteittem m e hyvyydestä, kun sam at henkilöt, joiden lukum äärä raa M  • Yy-J 
D usee moniin tuhansiin , uudelleen tilaava t joka vuosi H E I S K A R I N  ’ 1
VELJESTEN liikkeestä  v aa tteensa  ja  ovat jo viim eisen kym m enen vuo­
den a ikana  ja tkuvasti tilanneet. Näm ä tilaa ja t ovat tyy tyväisiä  sentäh-
d ,ii kun he ovat saaneet m eiltä  m uodikkaat, sopivat, kestävä t ja  ry Iitin- h8—I IH—1 —-41 t!
sä p itävät vaa ttee t, sekä rah an sa  täy d e s tä .a rv o s ta  tav a raa  ja  aina re- r  C il t Tl I *
hellisen kohtelun. HINNAT kohtuu llise t s iitä  huolim atta  e ttä  kankaat
ynnä m uut ta rp ee t ovat viime a ikoina paljon kallistuneet. L iikkeessäm ­
me leikataan  ja  valm iste taan  aina kaikki v aa ttee t a in o a s taa n  tilauksien  ja m itto jen  m ukaan ja  MEILLÄ Ei 
ole valm iita v aa tte ita  m yytävänä. L iikkeem m e as iam ieh e t, jo ita  löytyy lähes kaik issa  valtio issa  Yhdysval­
loissa, ovat läh tenee t juuri T eitä  varten  liikkeelle. TÄYDELLINEN TYYTYVÄISYYS VAKUUTETAAN 
ELI RAHAT PALAUTETAAN.

HALUTAAN vielä lisää uusia to im eliaita  ja  re h e llis iä  asiam iehiä niihin valtioihin eli niille pa ikkakun­
nille, jo issa  n iitä  ei vielä ole.
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toi voi to- 
ääntänsä

li senaattori
— Ei ole.
— ( »ktteko varma siit
— < tien.
Reed alkoi vaipua 

muuteen. Kohottaen 
hän kysyi:

— Xo tuiksi ette sitte kerro 
meille, millin puolueeseen hän 
kuuluu ?

— lian  on North Hakolan re­
publikaanisen vaiti'kom itean pu­
heenjohtaja, vastasi 'Tovvnley.

kaikui raikas nauru 
läsnäolevien kes-

la jälleen 
uastelussa

peellisille” kuin tarpeettom ille- nm ittäkääpä yksikään väötvinen 
kaan vjilimiehille, vastasi Town- korporatsiooni, jonka vuositulot;
ley.

— Te tarkotatte. että me tääl­
lä Yhdysvalloissa tekisimme sa­
moin kuin Venäjällä on tehty, 
ettekö te tarkota sitä? jatkoi se-j 
naattori kuulusteluaan. "Teidän i 
puolueenne julistukset ylistävät! 
venäläisiä sen johdosta kun he j 
ovat järjestäneet teollisen kan­
sanvallan. Teidän täytynee tar- 
kottaa sitä. että meidän olisi 
tehtävä samaa mitä he ovat teh­
neet.

Tovvifley hymyili ja työnsi 
tuuheata tukkaansa hieman taak­
sepäin. '

— Mitä venäläiset tarkottavat 
saada aikaan ja se mitä he tä- 

. hän mennessä ovat saaneet ai­
kaan ovat kaksi eri asiaa, selitti 
hau. "H erra senaattori voi näh­
dä puolueettom uusliiton ju listuk­
sista, että  liitto suosittelee sitä 
pääm äärää mitä \  enäjän vallan 
kumoukselliset tavottelevat. Mi­
tä Xenäjällä on tapahtunut pit­
källisen sodan tuottam an väsy­
in vksen ja saksalaisten kiihotuk­
sen kautta, sitä mc suuresti sur- 
kuttelemme.

Senaattori Hitchcock etsi kä­
siinsä erään julistuksen jossa 
liitto kellottaa Yhdysvaltain kan­
saa tukemaan kaikella voimal­
laan nykyistä sotaa tarkotuksel- 
la tukea ja laajentaa sitä valtiol­
lista kansanvaltaa mikä meillä 
on : samaisessa julistuksessa ke­
hutetaan kansaa käsittäm ään 
historiallisen tehtävänsä, joka

ovat miljoonan dollaria vuodessa 
ia joka olisi ostanut ainoastaan 
85,000 arvosta vapatislainah tulv­
ia.

Meidän tulomme ensiksikään 
eivät (»le mitään voittoja, selit­
ti Tovvnley. ja toiseksi en minä 
ole kuullut demokraattipuolueeu 
tai republikäanipuolueen osta­
neen dollarinkaan edestä vajtaus- 
lainabondeja, tukasi Tovvnlyy, 
saaden aikaan yleisen naurunre­
makan valiokunnan kokoushuo­
neessa.

■Weeks huomasi 
vetelään ja kiiruhti 
ovella hän kääntyi 
lausu i:

— Mutta republikaani-elia 
puolueella ei olekaan sellaisia 
tuloja kuin teidän puolueellanne 
on. — Ja jälleen kaikui huoneus- 
tossa raikas naurunrem akka.

astuneensa
¡tois, m utta 
takasin ja

KUU
kuudessa. ■

Seuraten erästä toi-ta tieduste- 
luiinjaa halusi Reed saada tietoa 
neljästä liiton jäsenestä. jotka 
Minnesotassa oli asetettu syyt­
teeseen.

— Kuinka motita heistä on ha­
vaittu syylliseksi? kysyi hän.

— Ei yksikään.
— Heitä syytettiin epäisän- 

j maallisuudesta, eikä niin. jatkoi 
Reed.

— Ei.
— Xo, 

komisesta
— Ei.
— Xo. mistäs sitten?
— Laittomasta kokoontumi­

sesta.
Mutta he olivat kokoontu­

neet tarkotuksella vastustaa so­
taa. l e tiedätte se t.

— Se ei pidä paikkaansa.
— Mitä he sitten tekivät, esi­

merkiksi llreverin jutussa?
— Ile keräsivät kolehtia puna­

isen ristin lieväksi, selitti 1 own- 
ley.

Tahdotteko te väittää, että) 
miehiä vangitaan sen johdosta, 
kun he pitävät kokousta punasen 
ristin hyväksi? ,

— Sitä he tekivät, kun kokous 
hajotettiin ja puhuja vangittiin.

— M utta he olivat rikkoneet 
lakia.

Muuan toinen k irjo ttaa:
"X, u n saarella, helmikuun 

dentenätoista päivänä.
Minä eristäyn niin paljon kuin 

voin, m utta on hetkiä, jolloin la 
minun täytyy puolustaa ruoka- 
annostani toverieni ruokahalua 
vastaan ja jolloin minun täytyy 
antaa Mano’ ja L a tham r’in » ta ­
paisten miesten sinutella itseä­
n i . . . .  — On kauheata, ja minä 
punastun häpeästä ajatellessani, 
että minä kaiken tämän inhotta- 
vaisuuden suhteen "Ien tullut 
melkein tunteettom aksi. Xämä 
kurjat käyttäytyvät mitä halpa- 
mai-iinmin, eivätkä suinkaan ole 
meidän pienimpiä kiusaajiamme. 
Olomme on senunosta. että siitä 
vei tulla hulluksi, ja minä hutien­
kin, että m mi meistä vielä siksi 
tulee. Onneton Berczovvsky, jo ­
ka io kahdeksantoista vuotta ) 
on niin paljon kärsinet, im jo lä- 
hclki siksi tnlla ja m "ikein sä;;b 
häntä nähdä. Se on kauheata 
enkä uskalla sitä ajatellakaan 
Kuinka monta kuukautta ja vuot­
ta tävtyv meidän , i, tt,.t tä sä 
B agnossa? Minä ; mukistun t ä ­
tä ajatellessani. . .

Kaikesta huolim at,a ette saa 
luulla, että minä annan taivuttaa 
itseäni. Minulla on rauhallinen 
om atunto ja minä tunnen itseni

sun tänne. Minun on m ahdoton­
p a  työskennellä ja minulla on 

vii- täysi syy sanoa, että nämä vuo­
det ovat minulta menetettyjä, 

e saa minut epätoivoon; tninul- 
li aikomus opiskella, mutt t

ainoastaan hetken, verrattuna 
naiden miesten saivkariuteen, jo t­
ka päivästä päivään 'ja  pyövelien

laan oli rikastunut Kaledouiassa. 
Kuten voi arvata, eivät nämä 
kiskomiset olleet syynä hänen

sitten vakoilulain rik- 
eiko niin?

- - Sitä lie eivät 
selitti Townley. 
vallisuuski »mitea

•lleet Jehucct, 
kleinen tur- 

oli päättänyt, 
pitää.Senaattori Reed halusi edel- .

leenkin tietää. mitä varten 1 c ,tä kokousta ei saada 
Townlev puolusti sellaista "mitä 1‘imä on ainoa lak. ko:<o 
te nim itätte teolliseksi kansan­
vallaksi’’.

— Minä haluan antaa teille 
esimerkin. vastasi Hovcnley.
Koillisosassa maata ovat suuret 
mvllv-vhtiöt lajitelleet maanvil-

' ' sdlä tavalla, että Vtvat k letsen I urvallisuttdenjelijäin vehnää sillä tavalla, 
ainoastaan osa maanviljelijäin sa - , 
dosta on tuottanut sen hinnan, 
mikä hinnottelussa on julkaistu 
ja lähes k< dmeneljättaosaa on 
tuottanut ainoastaan 65 senttiä 
bushelilta, 'Tämä
heidän sadosaan 
*Eeed D ’ vehnäksi.

aikomus opiskella 
nuhin v n ryhtyä ilman 
ja johtoa?

Me elämme melkein kokonaan 
uutisia, m utta sen verran

: irjoja

sa väsymättömän kidutuksen a - : erottainisevnsa, v aan maaliskuun 
Iäisinä pitivät kiinni valtiollisesta 19 päivän pako. \  äliaikaineu hal- 

ja arvos- litus annettiin översti Alleyronin 
liuostaan, joka toukokuun telo- 

tunnetneko me edes koko ’ tuksissa oli tehnyt itsensä kua-

uskontunnustuksestaan
taan ?

ihran
heidän kurjuuttaan? 
sattum a on nostanut

Ainoastaan 
hiukan Sa­

ku.'.enkin tiedämme, että ta s a - ! laperäisyyden verhon lievettä.

luisaksi. Allcyron m ääräsi, että 
jokaisen kai'koitetun oli suoritet­
tava jniolct päivätyöstään valti-

valta päiv ittäin lujittuu. Siiriä I-Maaliskuun 19 päivänä 1874 o n -1'die. silla uhalla, että  nauta muu- 
ionkin meidän koko toivomme, j »istui Rochefort’in, Jourde n, I ten rangaistaisiin kaikkein vält- 
m utta en uskalla siihen liian lu-j Paschal G rausscfin ja kolmen | tämättömiinpien
jasii luottaa: me olemme jo lii-1 muun karkotetun paeta etäällä 
an usein pettyneet! I austra lia la ise lla  laivalla.*)

kuinka moni He pääsivät onnellisesti Au--.minc tiedä
meistä on vielä elossa. Maroíeau I traahaau ja heidän kertomukscii-
jät.i meidät maaliskuulla 
Arniahdu-v alii »kunta oli ia neu
rangaistustaati kv »ventaakseen, 
vaihtanut Satory u X nt-saarecn. 
_’5 vuotiaana kit"li lian Bagno’- 
ssa kauden .-aimmalehden artik-

1873. ¡¿ti on heittänyt hiukan valoa 
tähän pimeyteen. Kulliin silloin, 
että  kom m unardit saivat kalee-

kelin taki t, sillä aikaa kun Yer- 
saiilesin sanomalehdistön 
kaalit, jotka joka rivillään ovat" 

natinect ia saaneet v eri virtoja, 
piliivät kalliissaan 1’arisia. Hän

elintanpeidcn—- 
, OU grammaa leipää, kym menes­
osa gram m aa öljyä sekä <>0 gram 
maa kuivattuja vihaiineksi — 
inenettämisi;Hä. Kun karkotetut 
laativat vastalauseen, pani lian 
julistuksensa käytäntöön seitse­
mänkymmentä lunkil »ä kohtaa l,

reillä kestää erikoisia kidutuk- H1" 1.1’’.1 joukossa neljä naista.
«ia; että pettkaioruuvirangaistus, 
joka turmeli kädet, on vietä käy­
tännössä Bagnossa; että neljä 
karkotettua ¡seikan riidan vuote­
si, josta tavallinen tuomioistuin 
olisi tuom innut kortteliltaan pari 
viikkoa vankeutta, ammuttiin

säilv 'ti rohkeutensa v iimeiseen ¡ Tichtesaarella ; että vartijan ko-
uetkeeu saak'Ka. 
ole vaikea asia."

"Kuoleminen ei 
sanoi hau vstä-

olivat hänen

voimakkaaksi. Ainostaan terve­
yteni voisi minut petiltä, m ulta ■• . •. • « • 1 lii HUKI , 111minä tunnen itseni varmaksi, en- i.- , i i i *i i »» kä\ m aan .Ra tule olemaan heikko. . . A

Muuan toinen:
"Minä olen paljon kärsinyt:

Bagno’a, kahleita, pakkoröijyä ja 
mikä v ielä pahempaa, häpeällistä

'ko-'ketusta vankien kanssa. To­
lsin on minulla lohdutuksena näin 
: monista kärsimyksistä raukalli- 
j tien omatunto, vanhempaini rak­
kaus ja semmosten miesten kun­
nioitus kuin T eidän ... Miten 
usein olenkaan ollut lamassa, mi­
ten monet heikot hetket, miten 
monet epäilykset ovat saaneet 
minut valtaansa. Minä uskon ih­
misiin. m utta ihanne toisensa 
jälkeen on minulta hävitetty, 
muutos on minussa tapahtunut 
ia minä olin vähällä sortua niin 
monien pettvm vksien johdosta.” 

Muu an toinen:
"Minä eu salaa itseltäni, eitä 

nämä vuodet ovat kokonaan mi- 
meiietettvjä, ei ainoastaan 
että terveyteni on koko­

naan turm eltunut, vaan siten, e t­
tä tunnen joka Päivä luisuvani 
alaspäin. Tätä elämää onkin to­
della vaikea sietää: ilman kirjoja 
(paitsi kirjastossa olevia) tässä 
inhottavassa Bagnossa. alttiina 
kaikille solvauksille ja lyönneille, 
.suljettuna ristikoilla varustettu i­
hin häkkeihin, kohdeltuna työ-

nulla
siten.

villeen, jotka 
linv uoteepsa v määrillä, "m utia 
minä olisin pitänyt Satorykt te- 
lotuspaaluja täti. ruton pesää pa­
rempana. 5 stävät muistelkaa 
m inua: mitenkähän tulee äitini

ivtuPRaamme miten kaleeri- 
vanki soittaa kuolinkelloja.

"X »u-saarella, h iihti;. 19 päi­
vänä 1875.

En voi jättää m ainitsematta, 
e ttä . viupärilia <»n monia ystävää 
kuollut, sekä että tässä kuussa 
"Ien nähnyt viiden sortuvan.”

“ 15 päivä toukokuuta 1875.
Isit Audant, eräs t ayenuestä 

’ palanneita, on nyt aiuiaatksi va- 
»atilunut kahleistaan. Hän oli

tilias, 59 vuotta vanha, ja mei-

a m a  o n  a in o a  la k i K oko  a s ia s  . .
mei- Iijo issa  villien elämien tavoin.sa. \ alamiehi.-to vapautti 

däir miehemme ensi äänestykses 
sä. Liittohallituksen viranomai 
silla ei ole mitään kannetta m ei-1' 
dän liittomme jäseniä vastaan. 
Meidän vastoinkäymisemine joh-

l  ommtssiontsta.
Tuli ilmi eitä yleisen turvalli-

lisuuskomitean jäsen McGtc, to- 
distettuaaii senaatin valiokunnas­
sa. että jokainen puolueetto-

Xaisia nimittäin kohdellaan 
samalla ankaruudella kuin mie­
hiä, senvuoksi että he ovat rori- 

I keasti vaatineet osansa yhteises­
tä kohtalosta. Louise Michel ja 
Lemel, joita tahdottiin erottaa 
tohistaan, selittivät, että he tuii- 

i sivat surmaamaan itsensä, jos 
'lak ia  rikottaisiin. Yartijain sol- 
, vaaniina. >aaden toisinaan nioit- 
; teitä niemimaan päällikön päi­
väkäskyissä ja ollen tuskin va­
rustettuja tarpeellisilla puktiosil- 

! la, oiivat naiset usein pakotettu­
ja 1 äyttäm ään miesten pukuja. 
______________________ (Jatk .l

Aberdeenin lähellä löy­
tyi puuhun hirte­

tyn ruumis

vuus ja raakuus oli tarkotettu 
aiiiaansaaniaan kapinaa, mikä o- 

kuii- bsi antanut tilaisuuden lähettää 
karkotettaviksi tuom itut Bag- 
noon. K arkotetut saivat kalliisti 
maksaa nämä paljastukset. Ver­
saillesin hallitus lähetti heti va­
ra-amiraali R ibourt'in rangaistus 
siirtolaan ja kidutuspenkkiä ru ­
vettiin yhä ankarammin käyttä­
mään. Xe, jotka olivat saaneet 
luvan asua mannermaalla, tuo­
tettiin takasin Ducos-nienielle ja 
T iehtc-saarelle, kalastus kiellet­
tiin, jokainen sinetillä varustet­
tu kirje otettiin takavarikkoon, 
oikeus ottaa m etsästä polttopuita 
kiellettiin. \  artijat m uuttuivat 
kaksinkerroin raaoi'ksi, am m us­
kelivat tuom ittuja, jotka sattui­
vat kulkemaan rajan yli tai us­
kaltautuivat m äärätyn hetken 
'aikeen illalla ulosli hänet k u lu tta - .. .  , . . .... . .................. ,• I X umealaisia liikemiehiä, jo id en 1 in p 1' 1l ’ 1“  
syytettiin helpottaneen pakoa,1 
karkotettiin saarelta.

Ribourt oli tuonut mukanaan 
enittaniism ääräyksen kuvernööri 
La Riclierie’llc, joka kiskomisil-

\berdeen. Wash., _8 p. tou- 
kok. — Knupuugiii ulkopuolelta 
metsästä on löydetty

! toman iniehen rutiini^
■ saan hirtettynä roikkumasta. 
'Tutkinnon toim ittaneet virano- 

' maiset arvelev at hirttäytyneen 
■telineen itsemurhan, mutta ylei- 

mokistään s ’n kesken liikkuu varomatto- 
arveluita. Mielien vaat­

teista !"ytyi paperilappu, johon 
• »li kirjot', tiu . " Tämä on Albert 

¡W right. Hänen äitinsä niini on 
'M rs. ( M. Long." Sitä vastaan 
j miehen takinkaulukscen ja liat­
tuun oli iieub itu nimi: 11. Mar­
shall. Mies oli ollut kuolleena 
jo jonkun aikaa, sdlä ruumis oli 

i ehtinet mädätä huom attavasti.

tun tem at- 
puun ok-

dän työnimi
nm. Eräänä päivänä sai hän vai 
kean kurkkutaudin, joka hänet 
m ursi; siitä huolimatta täytyi 
hänen uudelleen ryhtyä työhön. 
Kaksi päivää mvaiheimnin pyysi 
lian lupaa saada tulla lääkärin 
latk ittavaksi; hän sai siitä van­
keutta. k iisi päivää myöhemmin 
kuoli hän sairaalassa ia m uuta­
mia päiviä myöhemmin seurasi 
häntä hautaan muuan toinen, ni­
ineltä Gobert.”

"Canalea joulukuun 25 päivä- 
nä 1875.

" ...S iih e n  tulee vielä lisäksi 
vanhojen ystävien kuolema. Ma- 
roteauu jälkeen ovat kuolleet: 
Morien, Mars ia Lecolle, jotka 
hautasimme noin kuukausi s it­
ten."

He kuolevat m utta kukaan ei 
sorru tähän liejuun. " \  altiolbset 

j rangaistusvangit ovat miehiä: 
heidän on onnistunut säilyä tah- 

¡ raantumaitornina liassa " X'litar- 
¡ kastaja Rekoni on vahingossa 
tullut lausuneiksi tämän tunnus­
ti!’ sen. Mitä on kristittyjen 
m; rttyrien palj »n kehuttu sanka-

) Kaksi heistä on kuvaillut
pakoansa ja esittänyt mieltäkiin- 
nittäviä yksityisseikkoja 1 udes- 
la Kaledoniasta kirjasissa: Era> 
matka maan ympäri", A. Baille- 
re ja "E rään komnntnin jäsenen 
muistelmat", Jourde.

Ennen ostoksille läh­
töänne tarkastakaa To­
verin ilmotus-osastoa.

Seattlen osasto N:0 5kaleerimichisti »n ia vankeustove 
riemnie solvaamina. täytyv mei- 
län sietää kaikkea nurisematta. 
' aliai-inkin käskv ien rikkomi­
nen aiheuttaa hirveitä rangais­
tuksia: vksiiiäis' ankeutta, leipä- 
annoksien p»>is»»ttamista. peuka- 
loruttvia ja ruoskaa. Se on häpe­
ällistä ja minua värisyttää sitä 
ajatellessa. I seat tovereiltam m e 
ovat kurituskomenmt^kunnassa 
kaksinkertaisiin kahleisiin kyt­
kettynä pakotettuja mitä auka- 
rimpaan tv.»!-,.»», nälän kulutta 
minä. kärsien kepin iskuista ia 
usein revolverin laukauksista, il­

me idä n kanssam- 
imc. niin ettemme voi heille edes 
, leivän palaa pistää. Se on kau- 

pian

toimeenpanee

ai
ril isuus, jonka tarvitsi kestää

Pommijuttu tullut ilmi 
Muskogeessa

M uskon ee. Okia.. 28 p. tou- 
k"A -  Hallituksen piirioikeuden 
tuomari Ralph E. Catnpbellia ja  
yleissyyttäjä W . P. McGinnisiä 
vastaan suunnitelleen salaliiton 
toimi henkilöt vangittiin ja aijo-

__ _____ ____________ ttit poiumiräjähdvkset tulivat es-1
tajia, m utta tätä selitystä et y a - . loppumaan. M utta tultanee toki tetyiksi, niin selittäv ät liallituk-' 
hokunnan ^puheenjohtaja hyvak- tekeinään vastalauseita, meitä c i , sen poliisiviranomaiset. jotka 

toki tultane unohtamaan, se oli- vangitsivat neljä miestä ja nai­
sen, kun tapasivat nämä Musko- 
geen etukatiptingi-sa. Yangittu-

• )  Kaksi kuuluisaa ryöstöm urhaa 
jaa .

suurin osa ! numsliiton jäsen on kav altaja 
luokiteltiin; jonka selostuksen sanomalehdet j 
Xvt mei ovat laajalti lev ittäneet pa asi

ä  ■ j saimme tietää kokeiden kautta, takasin komitean kuulusteluun tlsejn revnlver
I / a I F  I ' joita valtion maanviljelvs, »pisto!-; ja halusi saada pöytäkirjasta PV-;man vhtevttä

«  f c -  ■ la on to imeenpantu, että ‘Eeed i hityksi pois edellämainitun ktu-, „iin etten
M iehen taudit,

o. k. ToskalliMC vuodot,. Verenmyrkytys.......
Hermo vuodot, y. ra. ovat se litelty  ja läakkear 

hinta ilm oitettu
kirjassa N o: I..-

ioka on vapaa 
läik ille suoni, 
m iehille, jotka  

•itä pyytävät.

P. A.
LIGNELL CO.
Svfkbio k , Wis.

toimeenpantu ,
vehnästä voidaan jauhattaa sumunsa. Senaattori Reed y rit- __ _

samanlaista vehnäjauhoa ' ti saada selitetyksi, että McGeen I jleata Ja
D
aivan
ja ainoastaan

minä pelkään.
prosenttia vä­

hemmän bushelia kohti kuin mi- 
, tä saadaan jauhattam alla Xo. 1 
j Xorthcrn vehnää, jota pidetään ; sv nyt. — 
parhaimpana vehnänä. Ja vie­
lä me saimme tietää, että mylly- 
yhtiöt ¡liuottivat tästä seikasta 
ammattitov ereilleen.

Täm ä <>lktx»n kylliksi osotta- 
I maan teollisen kansanv allan tar-

lausunto tarkotti vain liiton Jo b - ,kaikk¡ tämä tule ' niinkää'ia ti

Uudistakaa tilauksenne M knnheata- ’ ,s t jätettai-
ajoissa ettei lakkautus­
ta lehden lähettämises­
sä tule tapahtumaan . Parlii«a ampui Venäjin k-iiar;a.

jrn  väitettiin olleen matkalla kit- 
lettama-sa helvetinkonetta sala­
liiton vihaamien 

‘ asunnoille.
virkailiioitien

I

WILDWOOD PUISTOSSA

S u n n c h ia i i i s  k e s ä k u u n  2  p «

Rikkaalla ohjelmalla. Mutkapiletti 50c. 
Huom.! Ota Yesler Way vaunu Leschi 
Parkkiin, sitten Ferry-laivalla yli joen.


